

》权威发布

习近平：中国开放的大门不会关上

国家主席习近平8日在海南省博鳌出席博鳌亚洲论坛2013年年会的中外企业家代表座谈。习近平强调，中国经济发展前景广阔，中国将坚定不移推进改革开放，加快转变发展方式，坚定不移奉行对外开放政策，继续为外国企业提供更好的环境和条件，中国的发展将为世界作出更大贡献。

32位中外企业负责人参加了座谈会。习近平首先对他们说，企业家是创造就业和财富的重要力量，是促进发展和合作的主力军，也是参与论坛活动的主体。你们如何作为将对亚洲和世界经济发展产生重要影响。借此机会，我愿听取各位意见，同你们进行交流。

习近平指出，中国发展形势总是好的。中国在今后相当长时期仍处于发展上升期，工业化、信息化、城镇化、农业现代化带来巨大国内市场空间，社会生产力基础雄厚，生产要素综合优势明显，体制机制不断完善。我们确定了“两个一百年”的奋斗目标，提出了实现中华民族伟大复兴

兴的中国梦，实现这些目标必将给中国经济源源不断注入新的活力和动力。经过我们努力，经济增速完全有可能继续保持较高水平。中国将把推动发展的着力点转到提高质量和效益上来，下大气力推进绿色发展、循环发展、低碳发展。

习近平强调，中国市场环境是公平的。所有在中国内地注册企业，都是中国经济重要组成部分。我们将坚持社会主义市场经济方向不动摇，继续加强法治建设，积极改善投资环境，努力实现各类企业依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护，把中国市场环境建设得更加公平、更富有吸引力。我们利用外资政策不会变，依法保障外商投资企业合法权益。

习近平表示，中国开放的大门不会关上。过去10年，中国全面履行入世承诺，商业环境更加开放和规范。中国将在更大范围、更广领域、更深层次上提高开放型经济水平。中国的大门将继续对各国投资者开放，希望外国的大门也对对中国投资者进

一步敞开。我们坚决反对任何形式的保护主义，愿通过协商妥善解决同有关国家的经贸分歧，积极推动建立均衡、共赢、关注发展的多边经贸体制。

习近平指出，中国发展是惠及世界的。中国的发展首先惠及邻国。2012年，中国前往东亚和南亚国家的游客达1576万人次。中国对亚洲经济增长作出了重要贡献。未来5年，中国需要进口10万亿美元左右的商品，对外投资也将持续较快增长，我们正大力推动同周边国家的互联互通，所有这些举措都将为本地区和全球经济增长作出更大贡献。

习近平最后感谢各国企业家长期以来为中国发展、为促进中国同亚洲以及世界的合作所做的有益工作，表示中国坚持改革开放的决心坚定不移，政策将更加完善。我们将不断提高服务能力和水平，为各国企业家在中国投资兴业提供更好环境和条件。希望各国企业家更好把握中国机遇，实现企业更大发展。

据新华社电

》政务

—— 韩正会见澳大利亚联邦总理

中共中央政治局委员、上海市委书记韩正昨天上午会见了澳大利亚联邦总理朱莉娅·吉拉德一行，对客人来沪访问表示热烈欢迎。下午，韩正还会见了韩国三星集团副会长、博鳌论坛新任理事李在镕。

—— 中国侨商投资企业协会理事会议召开

中国侨商投资企业协会二届理事会二次会议昨天在沪召开。市委副书记、市长杨雄会见了参加会议的国务院侨办主任裘援平和侨商代表一行。

》热点

—— 美国国务卿克里将访华

外交部发言人洪磊8日在例行记者会上宣布，应外交部长王毅邀请，美国国务卿约翰·克里将于4月13日至14日访华。克里国务卿访华期间，双方将就中美关系及其他共同关心的问题交换意见。中国领导人也将会见他。

—— 贵州瓮安矿难3名被困矿工成功升井

经过近60个小时的紧张救援，贵州省瓮安县运达煤矿透水事故中被困的3名矿工，于8日6时35分成功升井。3人升井时生命体征平稳，已送往医院治疗。这起事故已发现3名遇难者遗体，尚有3人失踪。

■A11

—— 山东省原副省长黄胜受贿案一审开庭

江苏省南京市中级人民法院8日一审公开开庭审理了山东省人民政府原副省长黄胜受贿案。检察院起诉指控黄胜先后多次收受21个单位和个人给予的财物共计折合人民币1223万余元。

■A11

—— 一季度全国自然灾害导致141人死亡

民政部、国家减灾办8日发布2013年一季度全国灾情。统计显示，一季度，各类自然灾害共造成全国5275.7万人次受灾，141人死亡，83人失踪；直接经济损失231亿元。

—— 智利诗人聂鲁达将开棺验尸

当地时间7日，诺贝尔文学奖得主、智利左翼诗人巴勃罗·聂鲁达的开棺验尸工作开始，以就他的死因得出结论。聂鲁达死前12天，智利前总统萨尔瓦多·阿连德在1973年的军事政变中身亡，奥古斯托·皮诺切特攫取国家大权。长期以来，人们认为聂鲁达死于前列腺癌引发的心脏病。但智利官员2011年开始探讨他遭皮诺切特政权毒杀的可能性。

—— 穆沙拉夫将因涉嫌叛国罪出庭

巴基斯坦最高法院8日受理以叛国罪论处前总统佩尔韦兹·穆沙拉夫的诉状，要求穆沙拉夫本人9日出庭。穆沙拉夫1999年借助军事政变上台，2008年辞去总统职务，大部分时间居住在英国伦敦和阿拉伯联合酋长国迪拜。上月24日，他回到巴基斯坦南部城市卡拉奇，结束长达4年多的自我放逐。 据新华社电

》图看世界



4月8日，台儿庄大战参战人员熊顺义之子熊文正（前）为无名烈士墓敬献花篮。当日是台儿庄大战胜利75周年纪念日。当年参战人员的亲属代表、参战军队家乡的代表及当地群众代表近千人为长眠在此的英烈献花，祭奠缅怀革命先烈。75年前，3万多名将士在台儿庄大战中为国捐躯，至今有名可查的烈士只是其中的4000多人。 新华社 图

》今日快评

未成年人开微博不是洪水猛兽

张玉胜
随着14岁著名童星林妙可微博晒照片意外受辱事件的持续发酵，微博低龄化现象引发社会关注。而有媒体做的一项随机问卷调查，更佐证了未成年人使用微博的普遍化趋势。也许，78%的小学生和90%初中生拥有自己的微博不足为奇，但作为孩子的监护人，竟有72%的家长毫不知情值得反思：对未成年人接触微博是该理解、引导，还是该限制甚至禁止？家长和社会对未成年人开微博又该如何作为？

有人说，微博是成年人的世界，未成年人的孩子们应该被拒之门外。但社会现实是，微博的大门已经敞开，而且大部分中小小学生已经入内。企图将其驱除并重新关上大门的想法，既不明智也不科学更不现实。理智的态度应当是直面现实、营造环境、正确疏导、适时矫正。其实，尽管我们可以把未成年与成年人的年龄界定为18岁，但就接触新知和心智成熟而言，两者或许并无泾渭分明的确切划线。在现实

生活中，孩子指导家长上网的现象并不鲜见，在毫不知情的72%的家长中，也许就有一些人没有自己的微博。再说，处于青春期的孩子天然有着好奇与逆反的心态，越是“少儿不宜”的东西反倒越具吸引力。因此，对于已经成为大众化社交平台的网络微博，孩子们的接触不可避免，改堵为疏或许更有利于孩子认知微博、使用微博、鉴别是非、开博受益。

应该说，尽管中小小学生仍属未成年人，但孩子们也有自己的人格尊严和喜怒哀乐，拥有自己袒露心迹、释放情感、嬉笑怒骂的一片天地当无可厚非。对此，人们应当给予充分的理解和必需的信任。“悄悄关注”既凸显了家长探寻孩子秘密的关切之爱，也折射出他们尊重隐私、怕被吐槽的忧虑之情。与这种偷偷摸摸的关注相比，和孩子一起经营的共同管理及平等交流的良性互动，也许更便于对孩子的心理疏导和行为指导。未成年人开微博不是洪水猛兽，家长的放

手捆绑和有效指导，才是孩子趋利避害、健康成长的应有环境。

至于孩子会不会在微博中受到误导与伤害，保护未成年人重在营造健康向上的网络环境。其实，任何缺乏规范管理的公共交流平台都难免会遁入“语言垃圾场”和“戾气集中营”的泥沼。慢说是涉世未深的孩子，即便是成年人，遭遇污言秽语和网络暴力者也不乏其人。扫除垃圾和遏制戾气是网络建设的长期任务，把孩子堵在在微博之外不过是因噎废食的愚蠢之举，用技术手段鉴别和过滤带有明显低俗和流氓式语言也并非万全政策，唯有实施法律规范、机制约束、社会教化、违规问责的多管齐下，才会收到除根治本的整肃功效。

